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Συνάντηση στο Αμμάν- Η επόμενη ημέρα
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Σήμερα αναμένεται να αναχωρήσουν από το Αμμάν της Ιορδανίας οι Προκαθήμενοι 
και οι αντιπρόσωποι των πέντε Ορθοδόξων Εκκλησιών που ανταποκρίθηκαν στην 
πρόσκληση του Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου.
Η «αδελφική» όπως χαρακτηρίστηκε τελικά, συνάντηση πραγματοποιήθηκε χθες 
και κατέληξε στην σύνταξη ενός κοινού ανακοινωθέντος. Χθες, επίσης 
δημοσιοποιήθηκε και η «απάντηση» της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου προς τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων. Κατόπιν αυτών, ουδείς μπορεί 
μέχρι στιγμής να προβλέψει, τι μέλλει γενέσθαι.
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Η «συνάντηση του Αμμάν» κάλεσε τον Οικουμενικό Πατριάρχη σε διάλογο, 
τονίζοντας παράλληλα ότι η επίλυση του Ουκρανικού θα επέλθει μόνο με 
Πανορθόδοξη Σύνοδο.
Αναφέρουν δε, ότι σκοπός της συνάντησης ήταν η ανανέωση του διαλόγου και η 
προώθηση της ενότητας μεταξύ αδελφών μέσα στην Ορθόδοξη Κοινότητα.
Στην κοινή ανακοίνωσή τους, υπογραμμίζουν μάλιστα ότι οι αποφάσεις που 
αφορούν ζητήματα ορθόδοξης σημασίας, συμπεριλαμβανομένης της χορήγησης 
αυτοκεφαλίας σε συγκεκριμένες εκκλησίες, θα πρέπει να οριστικοποιούνται με 
πνεύμα πανορθόδοξου διαλόγου και ενότητας και Ορθόδοξη συναίνεση.



Η συνάντηση αναφέρθηκε επίσης και στο θέμα των Σκοπίων, εκφράζοντας την 
άποψη ότι αυτό πρέπει να επιλυθεί μέσω διαλόγου εντός της Σερβικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας και με πανορθόδοξη υποστήριξη.
Όσον αφορά το Μαυροβούνιο, οι συμμετέχουσες αντιπροσωπείες κάλεσαν τις 
αρμόδιες αρχές να σεβαστούν και να υποστηρίξουν το θεμελιώδες δικαίωμα 
ιδιοκτησίας περιουσίας, συμπεριλαμβανομένης της ιδιοκτησίας της Εκκλησίας.
Και ανανέωσαν το «ραντεβού» του για «πριν από το τέλος του έτους», 
εκφράζοντας την ελπίδα ότι στην επόμενη συνάντηση θα παραστεί και ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης «με τα πρεσβεία τιμής που τον διακατέχουν»



Η απάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη

«Αδυνατούμε να κατανοήσωμε ότι η Υμετέρα Μακαριότης παραθεωρεί, ή και 
αγνοεί, το μέγεθος των αρνητικών απορροιών της εν λόγω πρωτοβουλίας» 
αναφέρει η Α.Θ.Π ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος σε απαντητικό 
γράμμα του προς τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων, αναφερόμενος στην συνάντηση.
Προσθέτει επίσης ότι εάν ο «αληθής προβληματισμός» του Πατριάρχου 
Ιεροσολύμων ήταν γενικώς «περί των προκλήσεων, τας οποίας αντιμετωπίζει η 
Ορθόδοξος ημών κοινωνία εις τους κρισίμους καιρούς», τότε θα έπρεπε να 
απευθυνθεί στο Οικουμενικό Πατριαρχείο.
Ο Παναγιώτατος αναφέρει επίσης: «Βεβαίως και απασχολεί ημάς πλέον παντός 
ετέρου το ζήτημα της πανορθοδόξου ενότητος, αλλ᾿ η Εκκλησία δεν είναι 
αδόμητον και αθεσμοθέτητον σύνολον. Ενότης άνευ υγιούς βιώσεως του 
Μυστηρίου της Εκκλησίας καταλήγει εις βαθείαν διαίρεσιν εν τοις πράγμασι».



Δείτε όλο το ρεπορτάζ και την απάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη για 
την εν λόγω πρωτοβουλία της συνάντησης ΕΔΩ

Στη συνάντηση συμμετείχαν αντιπροσωπείες: της Ορθόδοξης Εκκλησίας των 
Ιεροσολύμων με επικεφαλής τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο, της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας υπό την ηγεσία του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου, της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με επικεφαλής τον 
Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Ειρηναίο, της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρουμανίας και 
της Πολωνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας (σ.σ. οι οποίες απέστειλαν εκπροσώπους) 
καθώς και της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και της Σλοβακίας με επικεφαλής 
τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. 
Ραστισλάβ.
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